Zadanie 1
Obliczyć częstość i liczbę falową drgań cząsteczki tlenku węgla, jeżeli stała siłowa wiązania wynosi 18.7*105 dyn/cm. 

Zadanie 2

Liczba falowa drgań cząsteczki jodowodoru wynosi 2270 cm-1. Obliczyć stałą siłową wiązania H-I.

Zadanie 3

Liczby falowe drgań cząsteczki chlorowodoru i tlenku azotu wynoszą odpowiednio 2938 cm-1 i 1890 cm-1. W której cząsteczce wiązanie jest silniejsze (ma większą stałą siłową)?

Zadanie 4
Liczba falowa drgania rozciągającego w cząsteczce 1H35Cl w podstawowym stanie elektronowym wynosi 
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 cm-1. Zakładając, że energia wiązania H-Cl jest opisywana potencjałem Morse’a
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obliczyć liczbę falową, jeżeli cząsteczka chlorowodoru przejdzie we wzbudzony stan elektronowy, w którym energia dysocjacji wiązania De jest czteokrotnie mniejsza niż w stanie podstawowym a stała b nie ulega zmianie.
Zadanie 5
Obliczyć stosunek liczby falowej drgań cząsteczki bromowodoru 1HBr do liczby falowej drgań cząsteczki bromodeuteru 2HBr. 
Zadanie 6
Liczba falowa drgania rozciągającego w cząsteczce 1H35Cl wynosi 
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 cm-1 a liczba falowa drgania rozciągającego podstawionego izotopowo chlorowodoru nH35Cl wynosi 
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 cm-1. Obliczyć liczbę masową n izotopu wodoru.

Zadanie 7
Liczba falowa drgania rozciągającego grupy karbonylowej 12C16O wynosi 
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 cm-1. Atomy węgla w pewnym ketonie zawierają domieszkę izotopu 14C a atomy tlenu domieszkę izotopu 18O. Jakie liczby falowe będą odpowiadały drganiu rozciągającemu grupy karbonylowej w tym ketonie?
Zadanie 8

Napisać i rozwiązać równania ruchu harmonicznego anionu azydkowego N3- dla drgań wzdłuż osi cząsteczki. Oba wiązania N-N w tym anionie mają takie same stałe siłowe. Wiedząc, że częstość asymetrycznych drgań rozciągających jonu azydkowego wynosi 
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 cm-1 obliczyć stałą siłową wiązań N-N w tym jonie [M. Polak, M. Gruebele, R. Sakallay,  J. Am. Chem. Soc., 109, 2884-2887 (1987)].
Wskazówka. Rozpatrywać jon leżący na osi x i oznaczyć przez x1, x2 i x3 współrzędną odpowiednio pierwszego, drugiego i trzeciego atomu azotu, Można założyć, że x1<x2<x3. Wtedy wyrażenie na energię cząsteczki w przybliżeniu harmonicznym przyjmie postać:
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gdzie d0 i k oznaczają odpowiednio równowagową długość wiązania N-N w jonie azydkowym oraz stałą siłową tego wiązania.  
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